

60 лет Михаилу Валентиновичу Быстрову



28 апреля 2024 г. исполнилось 60 лет Быстрову Михаилу Валентиновичу – профессору кафедры организации медицинской помощи в чрезвычайных ситуациях Института усовершенствования врачей ФГБУ «НМХЦ им. Н.И.Пирогова» Минздрава России, доктору медицинских наук, члену редакционной коллегии журнала «Медицина катастроф».

В 1987 г. М.В.Быстров окончил факультет подготовки врачей для Военно-Воздушных Сил Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова, в 1993 г. – клиническую ординатуру на кафедре военно-полевой терапии Военно-медицинского факультета при Центральном институте усовершенствования врачей.

До 2001 г. Михаил Валентинович проходил службу в Вооруженных Силах на различных военно-врачебных должностях: первая должность – начальник медицинской службы авиационной части в районе Крайнего Севера; последняя должность – начальник отделения реанимации и интенсивной терапии для больных терапевтического профиля 7-го Центрального военного клинического авиационного госпиталя.

В 1996 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

С 2002 г. работал: в федеральных структурах, связанных с охраной здоровья населения (Минздрав России, Аппарат Комитета Государственной Думы РФ по охране здоровья и др.); в Новгородской области – председатель комитета по охране здоровья населения администрации Великого Новгорода, главный врач городского медицинского объединения, заместитель Главы администрации Великого Новгорода.

В 2008 г. М.В.Быстров прошел профессиональную переподготовку по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье».

В 2013–2020 гг. работал во Всероссийском центре медицины катастроф «Защита» Минздрава России, в том числе с 2015 г. – в должности первого заместителя директора. Принимал непосредственное участие в организации и оказании медицинской помощи пострадавшим в различных крупных чрезвычайных ситуациях (ЧС), неоднократно выезжал в регионы, в которых возникли ЧС. Являлся членом рабочей группы Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, был главным внештатным специалистом Минздрава России по медицине катастроф в Центральном федеральном округе.

С января 2021 г. по май 2023 г. работал в должности первого заместителя директора Федерального центра медицины катастроф (ФЦМК) ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России, принимал активное участие в формировании и становлении ФЦМК – нового органа повседневного управления Всероссийской службой медицины катастроф на федеральном уровне.

В последнее время Михаил Валентинович координирует международную деятельность ФЦМК по вопросам сотрудничества в области медицины катастроф со странами СНГ и Китайской Народной Республикой, занимается подготовкой и проведением международных командно-штабных и тактико-специальных учений по медицине катастроф, научно-практической и педагогической работой.

В апреле 2023 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях (медицинские науки).

В настоящее время – профессор кафедры организации медицинской помощи в чрезвычайных ситуациях Института усовершенствования врачей Национального медико-хирургического центра им. Н.И.Пирогова. По совместительству работает доцентом кафедры медицины катастроф РМАНПО и кафедры медицины катастроф РНИМУ им. Н.И.Пирогова.

М.В.Быстров входит в состав редакционной коллегии журнала «Медицина катастроф», является автором 45 научных работ и учебных пособий, соавтором учебника «Медицина чрезвычайных ситуаций» и Национального руководства по скорой медицинской помощи. Активно участвует как докладчик и сомодератор во Всероссийских и международных научно-практических конференциях по тематике медицины катастроф. Награжден ведомственными наградами Минздрава, МЧС и Минобороны России.

Редакционная коллегия журнала «Медицина катастроф» сердечно поздравляет Михаила Валентиновича с юбилейной датой и желает ему крепкого здоровья и дальнейших успехов в профессиональной и научно-образовательной деятельности!